

KISMOTOR

A VILLAMOS KISMOTORGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

III.évfolyam 7-8.szám

1959.július-augusztus

Munkaverseny

Az egész országban, így üzemünkben is szocialista munkaverseny folyik, az MSZMP Központi Bizottságának 1959.III. 6-án hozott határozata alapján: a Pártkongresszus tiszteletére.

Foglalkoznunk kell ezzel és újra és újra ismertetni kell dolgozóinkkal, hogy mit is tűzött ki célul ez a határozat, hogy a munkaverseny eredményeivel Pártunk és Kormányunk hazánk szocialista építése terén milyen feladatokat akar megoldani.

A Szovjetunió XXI.Kongresszusán elhatározták, hogy hét esztendő alatt a Szovjetunió ipari termelését 80 százalékkal, a mezőgazdasági termelést 70 százalékkal, -a dolgozók életszínvonalát pedig 40 százalékkal emelik.

Dolgozó népünk két és fél éves munkájának eredményeként megteremtődtek Magyarországon is a szocializmus gyorsabb építésének feltételei. Ezt elősegíti az, hogy a Szovjetunióban folyó gigászi építőmunka a hétéves tervben felvázolt hatalmas további fejlődés új erőt ad minden szocialista országnak és így nekünk is. Magyarország és a Szovjetunió között sokoldalú, gyümölcsöző és egyre fejlődő gazdasági együttműködés van. A hétéves terv megvalósulása kedvezően hat hazánk további gazdasági fejlődésére. Saját munkánk és a testvéri országokkal való gazdasági együttműködés lehetővé teszi, hogy gyorsabban szüntessük meg azt a viszonylagos elmaradást, amely szocialista fejlődésünkben a régebbi hibák és az ellenforradalom miatt keletkezett.

A Központi Bizottság, mint megvalósítható célt tűzi ki dolgozó népünknek: 1959.végére érjük el népgazdasági tervünk néhány legfontosabb mutatójának - a szocialista ipar termelésének, a termelési költségeknek, a beruházásoknak, a termelékenységnek, a nemzeti jövedelemnek - a hároméves tervben 1960-ra tervezett színvonalát.

1959-ben érjük el a szocialista ipar össztermelésében azt a színvonalat, melyet a hároméves tervben 1960-ra irányoztak elő. Meg van rá a lehetőségünk, hogy az

évi termelési tervünket körülbelül 4 százalékkal - hozzávetőleg olyan mértékben mint 1958-ban -, telteljesítsük. Jó munkával igyekezzünk telteljesíteni a mezőgazdasági termelés 5,2 százalékra tervezett évi növekedését. Biztosítsuk az 1959 évi 13,2 milliárdos beruházási terv végrehajtását; ez azt jelenti, hogy két év alatt hároméves beruházási tervünk több mint 80 %-át teljesítsük. Az iparban a termékek önköltségét a tervezett 2,5 százalékkal csökkentjük, a munka termelékenységét pedig az előirányzott 3 százalék helyett 5 százalékkal növeljük; ez azt jelenti, hogy az önköltség már ebben az évben kedvezőbben alakult az 1960-ra előirányozottnál. A termelékenység pedig 1959. utolsó negyedében körülbelül olyan lesz, mint az eredetileg 1960-ra tervezettek. Biztosítsuk ebben az évben is tervünknek megfelelően a nemzetközi fizetési mérlegünk egyensúlyát, kötelezettségeink pontos teljesítése alapján; érjük el a takarékosság következetes érvényesítésével és munkánk javításával a népgazdaság minden ágában azt, hogy nemzeti jövődelmünk az idén 8,3 százalékkal emelkedjék és így már ebben az évben érje el az 1960-ra tervezett színvonalat.

Mindezeknek a feladatoknak sikeres megoldása esetén a munkások és alkalmazottak reáljövedelme mintegy 5-6 százalékkal emelkedik és már 1959-ben meghaladja a jövőre tervezett szintet.

Rajtunk áll tehát, hogy a párt elgondolása megvalósuljon a szocializmus építése meggyorsuljon és előbb érjük el azokat az eredményeket, melyek életszínvonalunkat is lényegesen emelni fogják.



Előbbi cikkemben a lengyel életszínvonal kérdéseivel foglalkoztam, most még néhány szót - az életszínvonalat befolyásoló kérdésekről. Lengyelország a Szovjetunió és Kína után harmadik helyen áll népesség és területnagyság tekintetében, a szocialista tábor országai között.

A lengyel Kommunista Párt III. kongresszusa ez év tavaszán fogadta el a népgazdaság fejlesztésének 1959-65-re vonatkozó tervét. E terv szerint az ipari termelésnek 1965-ben 80 %-kal, a mezőgazdasági termelésnek pedig 30 %-kal kell túlhaladnia az 1958. évi eredményeit. A lengyel népgazdaságnak sok tekintetben hasonló problémákat kell megoldania, mint a magyar népgazdaságnak. Volt időszak /1950-55/ között, amikor az ipari termelés ugyan gyors ütemben emelkedett, de a tömegek életszínvonala süllyedt. Hogy végt vessenek a helyzetnek, a lengyel kormány 1956 után jelentékeny béremelést hajtott végre /átlag 40 %/. A béremelés hirtelen emelte a lakosság vásárlóerejét. Áruhiány, majd áremelkedés volt a következmény, sőt jelentkezett az infláció veszélye is.

Ma már leküzdötték az inflációs veszélyt, sőt nemrégiben árleszállítást is hajtottak végre. Lengyelországban a legvisszamaradottabb terület a szocializmus építésében a mezőgazdaság. Az elkövetett hibák és a fejlődés menete nagyon hasonlít a magyar mezőgazdaság helyzetéhez. 1956-ban és 1957-ben számos, egyébként rosszul működő szövetkezett felbomlott. Jelenleg a mezőgazdasági termelés 3/4. részét az egyéni termelők szolgáltatják. A meglévő szövetkezetek gazdálkodása évről-évre fejlődik, a termelés a szövetkezetekben emelkedik, de a szocialista szektor lassu ütemben gyarapszik. Az ipar szocialista és fejlett. A mezőgazdasági termelés magánjelleget és elmaradott. Lengyelországban a nacionalizmusnak, a sovinizmusnak és a klerikalizmusnak mély gyökerei vannak, melyekkel a szocialista nemzetköziségnek állandó eszmei harcot kell folytatnia.

A fentiekben leírtak azt a benyomást keltették bennem, hogy Lengyelország, legalábbis Varsó, politikai szempontból is elmaradottabb és ez befolyásolja a gazdasági életet és következésképpen az életszínvonalat is.

Mivel Varsóban csak különböző hivatalokban jártam, így a termelőüzemek életéről, munkájukról nem tudok beszámolni. Ami még vállalatunk dolgozóit érdekli az talán a műszaki üzletekben vásárolható cikkek és azok árai. Jellemző általában, hogy a vásárolható műszaki cikkek nagyrésze import. Így a mosógép, porszívó cseh gyártmányu és árai a magyar áraknak megfelelőek. Igen sok magyar kávéfőző gépet lehet az üzletekben látni, ezek már luxuscikknek számítanak, legalábbis áraikból ítélve, mert a nálunk 100.- forintos gép Varsóban 320.- zloty. Ezzel szemben a szép kivitelű kb. 50 literes hűtőszekrény 3200.- zloty. Rádiók nagyrészt hazai gyártmányuak, árai a magyar árakkal azonos szinten mozognak. Magnetofont sehol sem láttam. Fényképezőgépek árai magasabbak a magyar áraknál. Igen sok magyar gyártmányu Pannónia motorkerékpárt láttam Varsóban. A Pannóniák mellett sok csehgyártmányu Jáva és keletnémet gyártmányu MZ motorkerékpár van. A Pannónia és Jáva ára ugyanazon köbtartalom mellett 26000.-zloty. Azt is megállapítottam, hogy a Pannóniával jobban meg vannak elégedve, mint a többi importált motorkerékpárral. Ez évre is 4000 drb-ot rendeltek, de a magyar külkereskedelmi szervek nem tudnak eleget tenni a rendelésnek. Többféle autót gyártanak. Legtöbb készül a nálunk is ismert Varsava típusból, melynek üzleti ára 120.000.- zloty. Gyártanak egy Sziróna elnevezésű 1 liter körüli űrtartalmu autót, melynek üzleti ára 72.000.- zloty. Gyártanak ezenkívül egy törpeautót, melynek meghajtó motorja egy 350 köbcéntiméteres kétütemű motor. Üzleti ára 36.000.- zloty. E kocsikon kívül sok Fiat 600. kiskocsi is szalad.

El kell mondanom, hogy műszaki cikkeiket, különösen a motoros háztartási készülékeiket, igen tágas modern bemutatótermekben árusítják, ugyanígy nagyon szépek az autószalonzajk is.

A Varsóban töltött két hét elteltével repülőgépen Prágába utaztam.

A repülőút igen kellemes volt. Repülőterük modernebb a Varsóinál, de nincs oly szép, mint a budapesti. A repülőtéren az alkalmazottak rendkívül udvariasak. Megérkezésemkor telefonon kellett felhívnom a magyar kirendeltséget, ezért a váróhelyiségben lévő információs asztalhoz siettem, ahol telefonkészülék állt. A kirendeltség telefonszáma egy papírlapon volt felírva. Kértem az ott tartózkodó - egyébként igen csinos hölgyet -, hogy engedje meg, hogy a készüléket használjam. Erre ő igen készségesen el kérte tőlem a kezemben lévő papírlapot, felhívta a kívánt számot, s mikor az jelentkezett, átadta a kézibeszélőt. Többen jöttek közben az asztalhoz, s megfigyeltem, hogy a hölgy angolul, franciául és németül is beszélt. Autóbusszal vittek be a városba. Megérkezésem időpontja egybeesett a felszabadulási ünnepükkel és a prágai tavasszal, így szállodában szobát szerezni igen nehéz volt.

Prágai utam célja az volt, hogy a vállalatunk által gyártott UK11-es típusu lábkapcsolóval ellátott varrógépmotorok vizsgálatáról a prágai Vizsgáló Állomással tárgyaljak. Előzetesen ugyanis a prágai Vizsgáló Állomás a motorjainkat rossznak minősítette és azokat importként Csehszlovákiába nem engedte behozni. A magyar kirendeltség egyik vezetőjével gépkocsin a prágai Vizsgáló Állomásra utaztunk, ahol a Vizsgáló Állomás vezetőivel megbeszéltük a vizsgálat módjait. Megbeszélésünk és a vizsgálati jegyzőkönyv átnézése után megállapítottuk, hogy a motorokat helytelenül vizsgálták, ugyanis a motorokból 55 W leadott teljesítményt kívántak. A vizsgált motorok ezzel szemben 25 W leadott teljesítményre készültek. A helytelen vizsgálatot azért végezték, mert a motorok adattábláján 55 W szerepel. Ez ugyan a felvett watt és ők leadott teljesítménynek gondolták. Alátámasztotta igazukat az is, hogy a motor vizsgálatához egy régi VKM által kiadott használati utasítást mellékeltek és ezen az áll, hogy a leadott teljesítmény 55 W. Ez nekünk egy régi típusunk volt és sajnálatos módon ezt csatolták a vizsgálatához.

Végeredményképen a félreértést tisztáztuk, kérték, hogy új motorokat küldjünk ki a leadott teljesítménynek megfelelő adattáblával és a jelenleg érvényben lévő használati utasítással. Ez megtörtént és a méréseket a Vizsgáló Állomás megismétli.

Alábbiakban a Prágában látottakról számolok be.

Mint említettem, megérkezésem időpontja egybeesett a felszabadulási ünnepekkel. Ebből az alkalmából Prága transzparensekben és zászlódiszekben tündöklött. Lenyűgöző látvány volt a csodálatosan feldiszitett utcák és terek szinpompája, melyekből a mellékutcák sem maradtak ki. Prága szépségéről, tisztaságáról már annyi helyen olvashattak, hogy erről beszámolni felesleges. Varsó után mennyivel

másabb volt Prága. Látni és érezni lehetett az embereken, a házakon, hogy sokkal jobb, nyugodtabb és gazdagabb az élet Prágában. Megtudtam, hogy átlagkeresetük némileg magasabb, mint a miénk, ugyanakkor - különösen a ruházati és műszaki cikkek - ára lényegesen alacsonyabbak. Igaz, hogy Csehszlovákia nem szenvedett annyit a háboruban, mint mi, ott nem volt 1956., de ez csak részbeni magyarázat lehet. Talán fontosabb ennél, hogy iparuk teljesen szocialista és úgy hallottam, hogy mezőgazdaságuk is majdnem az. Jó szakemberek, nagyszerű kereskedők, szorgalmas céltudatos dolgozók. Napról-napra szebb és jobb életet teremtenek.

Párgaiak igen jól élnek. Élelmiszerekben még magyar szemszögből nézve is hihetetlenül nagy a választék. Áraik éttermekben a mi árainkkal azonos szinten mozognak. A Venczel-téren igen sok az u.n. automata büffé. Itt az árak alacsonyabbak, mint nálunk. 2 dl. kakaó tejszínhabbal 2 db. finom süteménnyel alig 2.- koronába kerül. A szendvicsek, halsaláták és különböző nagyszerű ételek tömkelege közt válogathat az ember. A büffék berendezésre szépségükben vetekszenek a Rákóczi uti Bistro büffével, de nagyságuk háromszor akkora.

Áruházaiak igen modernek. Majdnem mindenhol az áruk vitrinben vannak kirakva, ott a vevők kiválaszthatják a kívánt árut, s a vitrinek mellett lévő eladóktól átvehetik pénztár és csomagolási sorbaállítás nélkül. Néhány gyakoribb áru üzleti árát ismerttettem: Igen sokan vásárolnak cseh melegítőt. Ezek árai 70.- 85.- korona, a minőségüktől függően. Egy szilon férfiing hosszujjas 56 korona, rövidujjas 48 korona.

Egy pár női szilonkesztyű 20-25 korona. A felsorolt árak lényegesen alacsonyabbak a mi árainknál. A férfiruha, ballon, cipő árai és minőségei a mi árainkkal azonos szinten mozognak.

Lényegesen olcsóbbak még műszaki cikkek. Így a mi mosógépünkhöz hasonló teljesítményű mosógép ára 1000-1100 korona. Proszivógépük 600-700 korona. Parkettkeféző 600 korona. Televíziós készülék 3000 koronától 5000 koronáig. A minőség és teljesítmény szerint. Telepes hordozható táskarádiók igen nagy választékban kaphatók. Minőség és teljesítménytől függően 400-600 koronáért. Magnetofon Prágában sem láttam. Motorkerékpárok árai nagyon alacsonyak. A Jáva Moped 2000 korona Jáva 175 köbcentiméteres motorkerékpár 6000 korona. Legújabb Moszkvics autó 32000 korona. Egyetlen cikket találtam, amely a magyar árakhoz képest drágább, az a téliszalámi, amely kilója 90 korona.

Két napot töltöttem Prágában, de ez a két nap is élményekben és érdekességekben oly gazdag volt, hogy mindig szívesen gondolok Prágára.

Bognár Tibor

Hogyan is állunk a MUNKAVERSENNYEL..?

Lapunk eddigi számai, faliújságaink és aktuális versenyplakátjaink számszerűleg százalékokban számoltak be a munkaverseny eredményeiről, de nem ismertették azokat a körülményeket, amelyek esetleg gátolják annak előrehaladását, nem hallottunk a munkaverseny szervezésének esetleges hibáiról, a munkaversennyel kapcsolatos politikai munkáról és még sok egyéb a munkaverseny sikeres lebonyolításával kapcsolatos kérdéseiről.

Szerkesztőbizottságunk tagjai meglátogatták az egyes műhelyeket és osztályokat és beszélgetve azok dolgozóival és vezetőivel megírták az ott látottakat és tapasztaltakat.

Lássuk beszámolóikon keresztül, mit tudunk meg üzemünk munkaversenyéről:

Forgácsoló műhely:

Nem lehetne azt mondani, hogy a műhelyben egyáltalában nincs munkaverseny, vannak brigádok is. Az utóbbi időben a köszörűsöknél alakult meg két brigád és így 2-re szaporodott a brigádok száma. Most már a műhely egyharmada dolgozik brigádban. Valahogy nem él a munkaverseny. A dolgozók többsége csak sajnós módon veszi a versenyt. Nem látja a kongresszusi verseny komoly célját. A bizalmiak keveset beszélgettek a dolgozókkal erről a témáról. Valahogy olyan mostoha-gyerek módjára kezelték ezt a műhelyt. Ez kiérződik a dolgozók szavaiból. Ez azonban nem csak a munkaversennyel kapcsolatos dolgokra vonatkozik. A dolgozók elvárják, hogy egy-egy dolgozó problémájával gyakrabban foglalkozzanak a vezető elvtársak többször látogassa meg a műhelyt az igazgató et., főmérnök et., párttitkár et., s általában a vezető elvtársak. De ne csak végig menjenek a műhelyen, hanem álljanak oda egy-egy dolgozó mellé és beszéljék meg vele a problémáit. Ez a dolgozók kívánsága. Így sokkal jobban meg lehetne javítani a műhely munkáját.

A munkaversenyről elbeszélgettem több dolgozóval. Igen sokféle volt a panasz. Az egyik részlegenél például ahol a párosverseny kérdését vetettem fel azt a választ kaptam, hogy ez a verseny csak haragot szít a dolgozók között, mert ha az egyik többet termel, ezt már a másik nem jó szemmel nézi. Majdnem elájultam a csodálkozástól, hogy ilyen is van. Persze így aztán nem lehet versenyezni. A másik dolgozó azt vetette szememre, hogy hiába ajánlana fel selejtszökkenést, hiszen a gépe olyan rossz, hogy ugysem tudná azt teljesíteni. Ugyancsak hiába hívja ki a másik dolgozótársát versenyre, ha a gépek állapota nagyon különböző egy harmadik dolgozó kifogásolta, hogy a műveletterveken nincs feltüntetve az idő. Alultól a termelési értekezlet után, ahol ezt felvetették egy darabig meg volt, aztán újból abbamaradt. Így minden munkakezdéskor a művezetőnek kell érdeklődie az idő miatt.

Az egyik bizalmival beszélgettem és megkérdeztem tőle - tudják-e a dolgozók, miért van az egész kongresszusi verseny.

A kongresszusi munkaverseny magyarázata válaszolta, hiányos és sokan nem tudják mit jelent számukra a verseny. Jó lenne - mondta -, ha a gazdasági és politikai vezetőket többször látnánk a műhelyben beszélgetni a dolgozókkal éppen a munkaversennyel kapcsolatban és ennek meg is volna az eredménye. Gyorsabban tudnának kiküszöbölni több olyan problémát, mely még mindig elintézésre vár. Az egész műhely problémáját alapos vizsgálat alá kell venni és a jogos panaszokat minél előbb orvosolni, ha azt akarjuk, hogy a műhelyben egészséges munkaverseny legyen. Mert ha a forgácsolóban nincs jó verseny, akkor hogy akarunk versenyezni a többi műhelyben.

Műszaki osztály.

A kongresszusi munkaverseny a műszaki osztályon a versenyvállaláson keresztül a pótidő csökkentésével, új gépek beállításával és új szerszám készítési technológia bevezetésével minden osztályunkon dolgozó munkáját irányítja és a teljesítés fokát, mértékét azon kollektív munkának, amellyel ezen osztályon dolgozók a munkaversenyben résztvesznek. A kiértékelhető számadatok szépen tükrözik, a már elvégzett munka alapján a későbbiekre is előre mutató lendületet.

Hibaként róható azonban fel, hogy olyan esetekben is, amikor a teljesítés mértéke kiértékelhető lenne, ez nem történik meg. Példaképpen hozható itt fel az öntöttvígólapu és vezetőlapu szerszámok készítése, pedig már a "Mambó" ti-pushoz több ilyen szerszám készült el és dolgozik a vártnál jobb eredménnyel.

Tekintettel arra, hogy ez új technológia, foglalkozzunk itt egy pár szóval az eljárás lényegével és előnyeivel. Az eljárás lényege már az elnevezésben is benne van. Alacsony olvadáspontú kompozíció öntésével az eddig acélból készített szerszámrészek hosszadalmasan megmunkált darabjait állítja elő. Itt csak a bélyeget, illetőleg bélyegeket kell a bélyegtartóval együtt előre elkészíteni és ezek köré történik a vigólap és vezetőlap kiöntése. Az elkészült szerszámokat megnézve, már a háromlépéses sorozat szerszám bonyolultságáig is eljutottak öntéssel a "Mambó" tekercs csévé szerszámánál. Az eljárás előnye a rugalmas és gyors elkészítés, amely a kis darabszámok gyártásánál számottevően mutatkozó eredmény.

Kívánunk a műszaki osztály dolgozóinak továbbra is sikeres eredményeket.

Sajtoló, lemezelő, öntőde és műanyag műhelyek.

A mechanikai műhelyek közül a Sajtoló, lemezelő, öntő és műanyag műhelyek képeznek egy csoportot. Kissé félősen kezdődött itt a kongresszusi munkaversenyről való érdeklődésünk, mivel a versenyfelelős semmiféle felajánlást produkálni nem tudott erről a részlegről.

A meglepetes annál nagyobb és kellemesebb volt, a kapott válaszok után, mert az itt dolgozók nagy része igen jó értesültséget mutat a kongresszusi versenyéről és ténylegesen eldicsekedhettek az elért eredményekkel, mint mondták azok láthatók is a különböző táblákon az üzem területén. - mivel a sokszor kiemelkedő teljesítmények éppen a kongresszus tiszteletére születtek meg. Ezekután ismét a versenyfelelősnél érdeklődtünk, aki csak azt közölte velünk, hogy szóbeli felajánlás történt csak. A kiértékelés lehetősége így nagyon bizonytalanná válik és a dolgozók felől nehezményezhető, hogy az elért eredmények nem a kongresszusi verseny vonatkozásában mérhetők le.

Szerkesztés.

A szerkesztési osztály dolgozói vállalták, hogy az UK15-ös rugófelhúzómotort július 15-e helyett június 30-ára elkészítik. Ezt teljesítették is. Brigád alakult a szerkesztésben, mely a gyártásközben előforduló rendellenességek esetén azonnal közbelép. Erre példa is volt az "A" motorok esetében, amikor a szerkesztési brigád közbelépésével sikerült elérni, hogy a gépek megfelelték az átvételi előírásoknak. Igen visszaveti a szerkesztést munkájában, hogy a kísérleti műhely nem tud a prototípusokkal foglalkozni, mert az utóbbi időben a garanciális javítások elvégzését is erre a műhelyre hártották. Ezt igen megfogja érezni a műszaki fejlesztésünk is.

Tekerceselő műhelyek.

A tekerceselő műhely balanszírozó részlegénél a munka simán és zavartalanul megy és fennakadás nélkül szállítják a kész alkatrészeket. A munkaverseny politikailag alá van támasztva, - a pártbizalmi is itt dolgozik a részlegben. A Varga részleg dolgozói brigádokba tömörülve harcolnak a kongresszusi munkaverseny sikeréért, azonban meg kell mondani azt, hogy a vasmaggal való rendszertelen ellátottság ebben őket erősen akadályozza. Panaszolják a részleg dolgozói, hogy nem régen órázniuk kellett a munka torlódása miatt és most a hó elején nincsenek megfelelően ellátva munkával. A Varga műhelyben a Lenin brigád érte el a legmagasabb eredményt május hónapban, - 148 %-ot. Nehezen folyik a verseny kiértékelése, mert a műhelyirnoknak ehhez nem nyújtottak megfelelő segítséget.

A Gemeter részlegnek kiemelkedő eredménye, hogy az újabb 1000 darabos hosszabbított vasmagu centrifugamotor készítése mellett még nyolcféle nullszériát is elkészített ebben a hónapban. Panaszkodnak azonban a részleg dolgozói arra, hogy a tekercesek minősége nem a legkifogástalanabb. Nagyon sok a keresztezés a tekercesekben és túlságosan kemények, úgy hogy meglehetősen nehéz berakni őket.

Összefoglalva - a műhely dolgozói igen nagy lelkesedéssel harcolnak a kongresszusi verseny sikeréért, de lehetne munkájukban segíteni. Megállapítható az, hogy a Párt és a KISZ szervezet foglalkozik ugyan a műhely munkaversenyével, de ez szerintük nem elégséges. Többet kellene a dolgozókkal foglalkozni és felvilágosítani őket a kongresszus és a munkaverseny jelentőségéről.

Rendszeresebben kellene ellátni a műhelyt munkával, hogy a hóvégi rohammunkát megszüntessük és ha erre lehetőség nyílik, akkor előre közöljék a műhellyel a teljes havi tervét.

Főkönyvelés.

Nyugodtan megmondhatjuk, hogy az adminisztráció körében a kongresszusi verseny nem megy úgy, mint a műhelyekben a fizikai dolgozóknál. Vannak osztályok, ahol tettek felajánlást, de erre nem kaptak választ, hogy elfogadták-e, vagy megfelelő-e az. Ilyen például az utókalkuláció.

Azt is meg kell állapítanunk, hogy ezen a vonalon nehezebb felajánlást tenni, mint a műhelyekben. Ettől függetlenül többet kellene ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Szerelő műhely.

A szerelő műhely és a festő műhely június havi tervét 122,7 %-ra teljesítette. A fenti szép eredmény eléréséhez igen komoly erőfeszítésre és a versenyhez való jó erkölcsi és politikai hozzáállásra volt szükség. Habár az egész műhely kollektívája jó munkát végzett, mégis ki kell emelni azokat a dolgozókat, akik kimagasló teljesítményükkel segítették elő kongresszusi felajánlásunk teljesítését.

Tilli József a Servo motorok szerelésénél,
Csizmazia László az "A" motorok szerelésénél

értek el egyéni kimagasló eredményeket.

A brigádok közül a Béke-brigád érdemel dicséretet, mert bár ők a felajánlott darabszámot kooperációs okok miatt nem tudták teljesíteni, de a kieső időt más típusú motorok szerelésével pótolták.

A Manolisz Glezozs furógép szerelő brigád a brigádok versenyében az első helyen áll 200 %-os teljesítménnyel.

A festők és a kapcsolószekrény szerelők jó hozzáállásának köszönhető, hogy az elkészített motorok időben a készáru raktárba kerülhettek.

Mint a pártbizalmi, mint a szakszervezeti bizalmiak segítségével, hogy a kirótt nehéz feladatot június hónapban teljesíteni tudták.

Bizunk abban, hogy mint a társüzemek, mint a műszaki gárda továbbra is segíti a műhelyeket felajánlásuk teljesítésében és ebben az esetben eredményeikkel a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat teljesíteni tudják.

Íme egy pár mozaik-kép az üzemünkben folyó munkaversenyéről.

Szerkesztőbizottság

vállalatunk **KISZ** szervezete
ÉS A

Kongresszus

Ez év novemberében ül össze Pártunk ellenforradalom utáni első kongresszusa. Ennek a kongresszusnak nagy jelentősége van mint az ország belső életét illetően, mint a nemzetközi munkásmozgalomban. Egész népünk és pártunk valamennyi tagja nagy izgalommal és lelkesedéssel készül a kongresszusra. A lapok mindennap hírt adnak arról, hogy az ország különböző részeiben a dolgozók munkaversennyel, önköltségsökkentéssel, minőségi munkával készülnek a Pártunk nagy eseményére.

Ugy gondolom, hogy nekünk a Villamos Kismotorgyár KISZ szervezetének is számot kell adnunk munkáinkról. Meg kell néznünk, hogy megtettünk-e mindent a kongresszus méltóképpen megünneplésére.

Milyen eredményeket értünk el és milyen tennivalóink vannak még a kongresszusi munkaverseny kapcsán ?

Vállalatunk Pártszervezete azt a feladatot adta a KISZ-szervezetünknek, hogy -

1. alakítsunk munkabrigádokat, melynek legfőbb feladata a minőség javítása és az önköltségsökkentés,
2. szervezzük meg a hulladékgyűjtési mozgalmat,

3. indítsunk energiatakarékossági mozgalmat.

Mindhárom feladat gyárunk fontos és alapvető problémája.

Hogyan hajtottuk végre ezeket a feladatokat?

Ami az ifju-brigádokat illeti, gyárunk sajátosságából kifolyólag ezt nem sikerült megszervezni. Ugy látjuk, hogy a brigádok helyett az egyéni versenyt kell alkalmazni. Az egyéni verseny ugyanolyan szerepet tölthet be, a munka javításában, mint a brigádok közötti verseny.

A hulladékgyűjtés is nehezen indult be. Általában idegenkednek tőle az ifik. Később azonban több fiatal példamutatóan kivette részét a hulladékgyűjtő mozgalomban.

Bicséretet érdemel:	Pálinkás Sándor	Rózsahegyi Kálmán
	Kandik Lajos	Csincsa János
	Hassza János	Ráczi Klári
	Keckés Mihály	Koncz Magda

és még sorolhatnánk egypár nevet. Örülünk és büszkék vagyunk rájuk.

Az energiatakarékossági mozgalom nagy népszerűsége telt szert már az első napokban. Jóleső érzés volt látni, hogy a figyelmeztető kis táblácska a "KISZ" aláírásával megfogta az embereket.

Nem nagy dolognak látszik ez, de gondolják el, ha az ország minden gyárában ügyelnek arra, hogy fölöslegesen ne égjen a villany - ez összességében nagy megtakarítást jelent az országnak.

Amint látjuk a KISZ szervezet komolyan vette a Párttól kapott megbízatást. Ezek az eredmények növelik a KISZ-szervezet tekintélyét, de ugyanakkor az a javaslatom, hogy tovább kell menni. Nem elégedhetünk meg ennyi eredménnyel. Véleményem szerint szervezetünk fiatalosága minden tekintetben képes arra, hogy a kongresszus tiszteletére többet produkáljon. Nem egyszer tanujelét adták már annak, hogy lelkesen, odaadóan hajtják végre a Párttól kapott megbízatásokat.

Hogy másról ne beszéljek csak a Harságban végzett Vasárnapi társadalmi munkát szeretném megemlíteni. Szervezetünkben is elvtárs ment el, akik lelkesen segítettek e nemes mozgalomnak.

Ezek az eredmények hatalmaznak fel arra, hogy kijelentsük: a kongresszusi munkaversenyben szervezetünk fiatalosága az eddigiéknél jobb és eredményesebb munkát fog végezni.

Milyen feladatok állnak tehát előttünk?

1. Minden fiatal tartsa kötelességének, hogy az egyéni munkaversenyben részt vegyen.
2. Hozzunk össze egy export-brigádot a szerelő műhelyben. E brigád a feltételeknek minden tekintetben tegyen eleget.
3. A hulladékgyűjtési mozgalom tovább fokozása érdekében javasoljuk, hogy műhelyenként alakítsanak brigádokat. A brigádok feladata, hogy tervszerűen egymást felváltva vegyenek részt a hulladékgyűjtésben.

A munkaversennyel együtt arra kell törekedni, hogy javítsuk meg a KISZ szervezeti és politikai tevékenységét.

Ennek érdekében felélénkítjük a csoportos beszélgetés módszerét. Emeljük az ifi napok színvonalát és emellett megjavítjuk a KISZ-en kívüliekkel való foglalkozást is. A KISZ vezetőség optimista. Bizik abban, hogy ezek nem csak tervek maradnak, hanem gyakorlatban is végrehajtjuk azokat, összefogva vállaltunk minden fiatalával, kommunisztájával, politikai és gazdasági vezetőjével.

Király Erzsébet

a KISZ



MUNKAVÉRSÉNY

Nemrégiben felkerestem a tekercselő műhely Gemeter részlegét, hogy egy-két KISZ munkás véleményét kérdezhessem meg a munkaversenyéről. A műhely csendjét a kis pirdaraboló gép töri meg. A dolgozó nők ujjai gyorsan és egyenletesen rakják a tekercseket az állórészekbe, majd közben elhangzik egy-egy kacaj a jókedvű nők ajkáról. Közben kiszemeltem magamnak egy jókedvű, vidám társaságot és Sulcz Mária elvtársnőhöz léptem.

Ha jó kedvük van, akkor egész biztos jól halad a munka is - kezdtem -. Igen nekünk most nagyon jó kedvünk van, és a munkánk is annál jobban halad.
- Szeretném Marika, ha nyilatkoznasz szerűen elmondana egyet-mást a munkaversenyéről és eredményéről.-

A Rákóczi brigád tagja vagyok, nem régiben alakult meg. A brigádban hatodmagammal dolgozom. Most pillanatnyilag elég jól megy a munka, de voltak az elmúlt hetekben olyan munkák, amivel nem nagyon haladtunk. A brigádban van egy bizonyos egyéni százalék, amit el kell végeznünk, annak az átlagát veszik a brigádszázalékra.

A munkások nagy igyekezettel teljesítik a százalékot, - aki túlteljesíti, az viszont jutalmat kap. /pl. üdülőbeutaló/.

A közügyességünk egyforma, mindnyájunknak, amelyikünknek nem megy a munka, annak természetesen segítünk. Az utolsó hónapban nem ment valami jól a munka, mert a legmagasabb százalékunk csak 118-120 % volt. Ez elég kevés. A brigádban igen nagy segítséget nyújtanak a tapasztaltabb szaktársnők. Vannak olyan típusok, amelyeket én nem ismerek, ilyenkor hozzájuk fordulok segítségért és ők megmagyarázzák nekem, hogyan és miképpen lehet azt a munkadarabot elkészíteni. A segítség tehát meg van! Köszönjük!

Majd felkerestem a műhely misik végében dolgozó Lovas Magda elvtársnőt, hogy tőle is megtudjak egyet-mást a munkaversennyel kapcsolatban.

Magdika szeretném ha nyilatkozna a munkaversenyéről?

- Most pillanatnyilag tekercsberakó munkát végzek. Az "Előre" brigádban dolgozom, ötödmagammal. A kongresszusi munkaversenyt igen nagy örömmel fogadtuk és megpróbáltunk eleget tenni követeléseinek. A brigádban nincsenek egyéni versenyek. A versenyben a brigádok közötti százalékot veszik tekintetbe. A múlt hónapban a brigádnak 123 %-ot kellett volna teljesíteni, ebből csak 116 %-ot tudtunk elérni. Ennek oka az volt, hogy az egész hónapban csak ketten dolgoztunk, pedig közbejött a nagy VZ1124/4-es széria, ami jóval nehezebb munka volt az eddigieknél. Megfelelő tekercsünk sem volt hozzá, ez is gátolta a munkánkat. Mostanában új motortípusok is vannak, amit nem tudok elkészíteni. Ez esetben gyakorlottabb szaktársnőink jönnek segítségemre és megmutatják annak a motortípusnak minden fortélyát, hogy munkánkat könnyebben végezhessük.

Köszönet érte!

Az elmaradást sürgősen pótolni akarjuk, mi fiatalok is.

Pálinkás Sándor

A ma harcosai

/ Mihályfi-Kovács György
riportsorozata /

Riportsorozatunk keretén belül, most egy új fejezethez érkeztünk el. A ma harcosairól emlékezünk meg és megpróbáljuk ecsetelni életük egy új szakaszát. Azokról kívánunk most írni, akik a gazdasági munka mellett a párt soraiban a munkásárság tagjaiként veszik ki részüket rendszerünk védelmében. Pár sorban próbáljuk megvilágítani gondolataikat, terveiket

Velünk dolgoznak, közöttünk élnek, a munkásosztálynak fiai, sorainkba tartoznak, a párt, a munkásosztály elvű katonái, katonái, fegyveres harcosai éppen úgy, mint a honvédségünk, vagy a belső karhatalom tagjai. Vannak közöttük fiatalok, s idősebbek, férfiak és nők, vannak közöttük olyanok is, akik már harmadszor fognak fegyvert a párt, a munkáshatalom hívó szavára, a védelmére!

Akad köztük olyan is, aki mögött még nincs hosszú esztendők élettapasztalata, hanem csak most érett meg benne az az érzés, hogy jelentkezzen, mert érezte, hogy a jól elvégzett gazdasági munka mellett a párt rangnélküli seregében a helye!

Nehéz a helyzete az újságírónak, mikor róluk kell írni, mert egyikük sem szereti érzéseit, gondolatait a nagy nyilvánosság elé vinni. Inkább a szerénység az alaptermészetük. Nincs mit rólam írni, - mondja mindegyikük - hiszen csupán a kötelességemet teljesítem.

Igen itt élnek közöttünk, együtt dolgozunk velük, már hosszú esztendők óta... Jól ismerjük őket, hiszen nap-nap után találkozunk velük munkaközben. Barátaink, munkatársaink ők mind ...

Munkás-paraszt származásu mind, az egyik vagy másik festő, műszerész, asztalos, szerszámkészítő, anyagmozgató... és így sorolhatnám tovább. Valamennyiüknek az apja és anyja és ők is az élet sötét oldalán kezdték életüket.

Hallgassuk csak még őket ... Az ő sorsuk, az ő tervük, az ő vágyuk, az ő álmaik mind a miénkkel azonos. Mindegyikük békét, nyugalmat, biztonságot akar mint maga, mint a családja részére. Mintha az ő hangjuk a mi hangunk és a mi hangunk az ő hangjuk lenne.

Az egyikük a vörös Csepelen kezdte, a másik erzsébeti gyerek volt, a harmadik a tizenháromház és a hétház árnyékában, Angyalföldön nőtt fel. Van aki az újpesti bőrgyárak mellett rugta a rongylabdát a grundon, s van ki a józsefvárosi bércszárnyák lépcsőházi korlátjain mint kis srác csuszka és keserítette meg édesanyját egy elszakadt nadrág erejéig. De van itt közöttünk nem egy olyan is, ki a Francstad utcaán golyózott, vagy Obudán biciklizett először, vagy az öreg Tabánban esőkölt meg először egy kislányt ... Ki ne ismerne magára? Mindegyikük terve a munkáshatalom erősítése, védelme és a szocializmus építése! Segítsünk mi is a munkájukban, segítsük mi is egy-egy téglá hordásával a béke bástyájának az emelésében ... Hallgassuk csak meg őket:

Anda Gyula. Mintakészítő asztalos. Jó pár éve annak, hogy a gyár dolgozója lett. Sok szép munka került ki a kezéből. Ő sem szakadt el a műhelytől... Sokszor lemegy segíteni, ha sürgős a munka. Tudjuk jól, hogy az ÜB titkára, Elsők között volt ő is, aki az ellenforradalom leverése után az üzemi pártszervezet szervezésében élen járt. A szakszervezet vonalán új és nagy feladata már hónapok óta a pártkongresszus tiszteletére felajánlott munkaverseny irányítása és összefogása. Aktívával összefognak, hogy mint üzemszerűen, mint az egész VM vonalán a felajánlás eredményes, illetve sikeres legyen! Anda Gyula a vörös Csepelen nőtt fel. Elsőként jelentkezett még kint Csepelen a munkásárságba. Számíthatunk arra, hogy ha kell, meg fogja védeni fegyverrel a kezében a munkáshatalmat!

Balkányi Sándor. Festő mester. Se szeri, se száma azoknak a motoroknak, melyek Pestett. Ma a Személyzeti osztály vezetője. Munkáját szereti, komoly lelkiismerettel látja el. Vezérelve: nevelni az embereket! Mindenkin segíteni szeretne és a nagy magyar író szavával mondja: "Hiszek az emberben"! Pedig sokat kellett, hogy csalódjon az emberekben, hiszen maholnap már őszbe csavarodik a haja. Komoly élettapasztalattal rendelkezik. Balkányi elvtárs mögött régi munkásmozgalmi múlt áll. Ő is az elsők között volt, aki a munkásörök soraiba állt. Védni a munkáshatalmat! Csöndes, nyugodt ember, halkszavú, kevésbeszédű. De nehéz is írni ilyen szótalán emberről, aki nem szeret magáról beszélni! Szereti családját, nagyfia van már, akire jogosan büszke! A Szovjetunióban végzi tanulmányait, a leningrádi egyetem hallgatója. Mindenki szereti, mindenki jól ismeri Sanyi bácsit. Ha nincs a helyén, akkor a festőben, vagy a műhelyekben meg lehet találni őt. Ő az az ember, akinek nincsen epéje, aki szereti az embereket! Jól ismerik őt, mint a szerelőben, mint a forgácsolóban És befejezésül Róla még csak annyit: ő az a személyzetis, akit szeretnek dolgozó társai!

Blüner Sándor. Balanszirozó. Én nem vagyok a szavak embere és arra a kérdésre, hogy miért lettem munkásör? csak azt tudom válaszolni, hogy én úgy éreztem, hogy nekem köztük a helyem. Ugy éreztem, hogy nem csak a gazdasági munkámmal kell, hogy elősegítsem a szocializmus építését, hanem ha szükséges fegyverrel is szolgáljam és védjem dolgozó népünk államát és elért eredményeit.

Meg vagyok győződve arról, hogy minden becsületes dolgozó úgy tekinti a munkásörséget, mint a szocialista rendszer védelmezőit és büszke rájuk, hiszen tagjai az ő soraikból kerültek ki.

A genfi külügyminiszteri értekezlet tagjai, most ültek újra össze és én is bizom abban, hogy tanácskozásaik olyan eredményre vezetnek, mely a békét és az építő munkát elősegíti.

A világ dolgozóinak legfőbb vágya: élni, alkotni és felnevelni a gyermekeket. Az én célom is ez és minden örömmel elő szeretném segíteni, hogy a jövő generációnak is így leányomnak is, már békés, boldog, nyugodt életet biztosíthassunk.

Kovács Imre. Gondnoksági dolgozó. Már nem fiatal ember, tegette a kenyere javát. Nehéz esztendő, nincstelen napok, gondokkal felhőzött idők szegélyezik életutját. Cselédember volt, nagy családdal küzdött a mindennapi kenyéréért. Négy fiúnak és három leánynak az édesapja. A munkásmozgalomnak öreg harcosa, mégis fiatalos hév sugároz a szeméből. Három ízben fogott fegyvert a munkáshatalomért. Még egészen fiatalember volt, mikor önként jelentkezett 1919-ben vöröskatonának. Majd jötték a nincstelen napok, nehéz esztendő és a sok üldöztetés ... és mégis segített Szolnok megyében és Győr megyében a pártot illegálisan szervezni, pedig feketelistán volt.

Azután végre eljött a felszabadulás. Önként jelentkezett fiával együtt a demokratikus hadseregbe katonának, akkor még Budapest nem szabadult fel. 1957-ben ismét tudta, hogy hol a helye és munkásörnek jelentkezett. Ha önéletrajzot írna Kovács elvtárs, bizonyára úgy kezdené, hogy parasztcsaládból származom, cselédember voltam és kőművesek mellett dolgoztam sokáig... s ő mégis tudta, hogy csakis a munkássággal szoros kapcsolatot tartva szoros szövetségben vezethet az ut a szocializmus felé a béke és a népek boldogulásához. Gyermekeit is a munkáshatalomhoz hű fiaként neveli feleségével, az élettársával együtt...

Nemesfalvi József. Szerszínkészítő. Ő is, a felesége is az üzemnek régi és megbecsült dolgozója. Ismerik őket jól és szeretik Nemesfalvi hazaspárt a munkatársak épp úgy, mint a vezetőség. Nemesfalvi József édesapja 19-es vöröskatonája volt. És a múltja őt kötelezi! Még kisfiú volt, mikor az édesapja elmesélte a vöröskatonák bátor harci fegyvertényeit. Mikor nagyobb lett az édesapja sokat foglalkozott vele úgy, hogy a férfivá serdülő Jóska tudta, hogy hol a helye, tudta jól, hogy a munkásosztály az a tábort, ahol minden becsületes munkásnak a helye van!

Nemesfalvi József is a munkásörség tagja. Ő is a párt katonája. Az április 4-i diszszázad első soraiban büszkén és öntudatosan menetelt. A honvédség és a belső karhatalmi alakulatok mellett az idén először vonult fel a munkásörség. Arról beszélgettünk Nemesfalvi elvtárral:

Soh-szem fogom elfelejteni azt a lázas előkészületet, amelyre oly szívesen készültünk fel. Kora hajnalban már folytak a gyakorlatok. Vidámak voltunk mindannyian! És az a szellem, amely a feljebbvalóink, előljáróink között és között

tünk kialakult, egyik biztosítéka volt a sikernek! Az az elvtársias és bajtársi-
as hangulat és légkör, mely meghonosodott, bizonyítéka volt annak, hogy a munkás-
őrök a közös munkában, a közös feladatban egygyórnak!

Budapest dolgozói lelkesen megtapsolták a párt katonáinak fegyelmezett, de ugyan-
akkor lelkes és katonás diszszemléjét! Budapest dolgozói tudták és érezték, hogy
van egy erő, mely ha kell vidám és jókedvű, de ha kell a munkáshatalomért fegy-
vert fog!

A diszszemle során sok idős 19-es veteránnal ismerkedtünk meg és egy életre szó-
ló barátságot kötöttünk velük! Üzenem e sorokon keresztül olyan elvtársaimnak,
kik hajlandók a munkásosztályért, ha kell fegyvert is fogni: jöjjenek közibénk!

Vető Gyula, Festőmester. A rengeteg motor, amelyeket ő festett, dicséri keze-
munkájának ügyességét! Nem olyan könnyű munka a festői szakma. Nem mindegy, hogy
miként lesz befestve a motor! Sok függ az alapozástól, az egyenletes gitteléstől,
sokszor a színkeverés sem egyszerű munka, s mikor sürgős a munka, főleg a hővégi
hajránál /ami egyenlőre még nem küszöbölhető ki egészen/ bizony meg kell fogni a
munka jobbik felét! Meg azután eléggé ártalmas munka is a duccozás, sok mérget
szív be egy festő! Bizony mikor a közönség kezébe vesz egy szép sűrű, vagy
zöldszínű motort, mely fényesen csillog, vagy matt felületű, vagy zsugorlakkal
bevont, talán el sem tudja gondolni, hogy milyen lelkiismeretes és kényes munká-
nak az eredménye. Szakmai szeretet, sőt bátran mondhatjuk hivatás szeretetet
követel.

Vető Gyulát nem kell bemutatni, sem a párttagoknak, sem a pártonkívüli dolgozó-
knak. Jól ismerik és amire Vető elvtárs büszke lehet: szeretik a dolgozókat! Bátran
mondhatjuk, hogy ha egyszer valakinek eszébe jutna közvéleménykutatás alapján
szavaztatni a dolgozókat Vető elvtárral kapcsolatban, merjük állítani, hogy a
szavazás eredményével meg volna elégedve! És itt kapcsolódik a dologhoz az, hogy
az MSZMP politikája jó, mert Vető Gyula ha valamit mond, vagy ígér, annak súlya
van és tudják a dolgozók, hogy a párttitkár csak olyat ígér, vagy csak olyan
kijelentést tesz, mely az MSZMP programjában benne van és az elmúlt idők tény-
ként igazolják, hogy a párt dolgozók érdekeit, az életszínvonal emelését tüzte
ki célul.

Vető et. azt szokta mondani "jó ezt majd megnézzük"! vagy "jó majd erre visz-
szatérünk"! és ez megnyugtató dolgozóknak, akár párttagoknak, akár pártonkü-
vűeknek is, mert a párttitkár nem szokta elfelejteni amit ígér, hanem megnézi a
dolgát, illetve vissza is tér arra dologra. Pedig jajj de nehéz dolog emberek-
kel bánni, emberekkel foglalkozni, hiszen ahány ember, sokszor annyi féle is.
De nem csak természetileg, hanem hányszorféle kérés, panasz, kívánság és óhaj is
van, mellyel felkeresik nap mint nap. Egyszer már meg kell kérdezni Vető elv-
tárról, hogy éjszakánként, emberek panaszával, kívánságával, vagy motorok
gittelésével, duccozásával álmodik-e? De győzi jó szívvel és erővel mindkettőt
és ahogy nem szakadt el a festőtől sem, nem szakadt el a dolgozóktól sem! És
ha ezek szerint a párt irányelveit, téziseit nézzük, meg kell állapítani és le
kell szögezni, hogy: Vető Gyula jó festő, de jó párttitkár is! Kívánunk mind-
két munkájához erőt, egészséget és további jó eredményeket, mellyek minden bi-
zonnal növelik dolgozóink előtt Pártunk népszerűségét!

A munkásőrséggel kapcsolatban Vető et. megkért bennünket, hogy e sorokon ke-
resztül közöljük az elvtársakkal, hogy tervek merültek fel olyan irányban, hogy
összel a VKM-en belül egy üzemi munkásőr rajt kívánnak felállítani! Aki úgy ér-
zi, hogy a munkásőrök között a helye, aki úgy érzi, hogy a munkáshatalmat, ha
kell fegyverrel a kezében is kész megvédeni, az jelentkezzen!

Vágó Attila. Központi raktár dolgozója. Munkásőr ő is. Hosszu esztendőig a Ren-
dőrség soraiban szolgálta a demokráciát. Most nem tudunk vele beszélni, mert be-
teg. Lapzárta van. A kéziratot le kell adni a szerkesztőségbe, hogy időben el-
juthasson a nyomdába, illetve kinyomtatva már a dolgozóink kezébe jusson. Kívá-
nunk Vágó elvtársnak mielőbbi felgyógyulást és szeretnénk mielőbb egészségesen
viszontlátni a munkahelyén!

Megpróbáltunk emberekről, munkatársakról, elvtársakról öszintén egy pár sort ír-
ni. Nem volt könnyű feladat, talán azért sem, mert hisz mindegyiküket már jó
ideje ismerjük és mivel "hiba nélkül" nincs ember, hát bizony azokkal együtt
megszoktuk, de meg is szerettük őket. De nem csak hibáik vannak, hanem jó olda-
laik is! Áldozatkész emberek, elvű kommunisták, s mi sorainkból nőttek fel,
méltók a bizalmunkra, értékeljük bátran őket és legyünk büszkék rájuk!
Bátran, férfiasan, keményen megszoríthatjuk jobbukat!

UTÓHANG

AZ UTÓHANGHOZ ...

"Családlátogatás és utóhangja" címen egy évvel ezelőtt Pálinkás Bertalan cikket írt lapunkban.

Mint újszerű dolgokról emlékezett meg az akkor megindult családlátogatási akcióról, mely mint írja - meglepetést keltett a meglátogatott családoknál és egy pár dolgozó családjára terjedt ki.

Cikkének végén megemlíti, hogy pártszervezetünk és vállalatunk vezetősége a jövőben is több család meglátogatását tervezi, hogy a kapcsolat a dolgozókkal jobban elmélyüljön, hogy meggyőződjenek arról, hogyan élnek vállalatunk dolgozói, hogyan vélekednek az elvégzett munkáról, az elért politikai és gazdasági eredményekről? hogyan sikerült ez?

Ez év június 16-án pártszervezetünk és vállalatvezetőségünk baráti megbeszélésre hívta össze az akcióban résztvevő aktívákat és a meglátogatott családokat. A meghirdetett időpontban az Ebédlő benépesült az aktívakkal és meglátogatott dolgozóinkkal, kik közül páran feleségeiket is elhozták.

Nagyobb részben úgy helyezkedtek el, hogy a látogatók és a meglátogatottak egymás mellé ültek. Megindult közöttük a meghitt beszélgetés - a látogatás emlékeinek felevenítése, mely már maga is azt bizonyította, hogy az akció beváltotta a hozzáfűzött reményeket.

A pártszervezet és a vállalat vezetősége a látogatásokon keresztül közelebb került dolgozóinkhoz, megismerte azok gondolkozását, problémáit - azok közül nem egyet meg is oldottak és nem egy téves elgondolás tisztázódott is.

A beszélgetésekből kitűnt, hogy a meglátogatott családoknál a kezdetben talán fellépő meglepetés és esetleges tartozkodás megszűnt - látogatóikkal felmelegedtek, a beszélgetés mind őszintébb és meghittebb lett és a kezdetben talán bizonyos fokig hivatalosnak tekintett látogatás baráti látogatássá vált.

Hadd írjak le erről egy példát, melyet a közelemben ülők beszélgetéséből lestem el...

.....Laczkó et. Nagy Lacival Karsayéknál volt látogatóban és most is erről beszélgettek egymás között...

..... A látogatás elején és közben is - mondja Laczkó et - több ízben is kijelentették, hogy nem akarják idejüket hosszabb időre igénybevenni...

..... de ez csak ígéret maradt! Megindult a beszélgetés, mely mihamarabb baráti hangulatban folyt tovább ... közben egy meccset közvetített a rádió, melynek meghallgatását Laczkó et. a lelkes Vasas drukker nem hagyhatta ki ... ismét beszélgetés ... közben egy kis idögálás, no meg egy kis ultizás ... újabb problémák megbeszélése ... az esti mecca-közvetítést sem lehetett kihagyni ... végre mint meséli Laczkó et. felcsendült a rádióban az "Ott van az én hazám" című dal és így jutott eszükbe, hogy haza is kell menni ...

És így volt ez jól, mert a beszélgetések során letárgyaltak minden olyan politikai, gazdasági, üzemi és családi vonatkozású kérdést, mely kölcsönösen érdekelte őket, s közben a látogatás baráti vá mélyült.

De így volt ez a többiekénél is. Több látogató aktívával, több meglátogatottal beszélgettem. Egyöntetűen hasonlóképpen nyilatkoztak.

De szeretnék egy konkrét esetet is megemlíteni, melynél a látogatáson keresztül a felmerült kérdéseket sikerült is teljes egészében megoldani. Itt ismét Pálinkás Bertalan cikkével folytatjuk. Ő mint megoldott problémát említi a szerszámgépezemen dolgozó Pinke szaktárs László nevű fiának szerszámkészítő iparitamplóként vállalatunkhoz való felvételét. És ez a kérdés tényleg jól oldódott meg, mert Pinke László a Váci-úti Iparitanuló iskolában az első évet végig kitűnő eredménnyel végezte el. Tanulótársaival való viszonya is kitűnő. Igazgatója, osztályfőnöke és tanár i pedig a legjobb véleménnyel vannak róla. Személyes és kitűnő munkája jutalma ársául egy moszkvai ut előtt áll ...



MUNKAVÉDELLEM


Szeretném ismertetni a júniusban történt baleseteket. Ivanovits József öntőszíj dolgozó bal csuklóján szenvedett sérülést a következő okból:

VT 11-es állórészek enguszait vágta le a szalagfűrészszel. Hogy gyorsabban menjen nem használta a levágáshoz készített befogókészüléket. A munkadarabokat illitva tolt a fűrész alá. Először félig bevágta mindkét enguszt egyirányból, majd a munkadarabot 180°-ban elfordítva a másik oldalról akarta fűrészelni. Igen ám, de nem figyelte, hogy egyik-másik engusznál a fűrészlap már az első vágásnál majdnem keresztül vágta az enguszt. Így történt azután a baleset. Az egyik munkadarabnál kb. 1 mm-es fal maradt csak az első bevágás után. Ivanovits szaktárs a munkadarabot megfordítás után a megszokott erővel toltá neki a fűrésznek. A vékony falon a fűrész egy pillanat alatt átért, s a keze nekivágódott a fűrészlapnak. Természetes, hogy a gyorsjárású fűrész egy pillanat alatt komoly sebet okozott a dolgozó csuklóján.

A másik baleset szintén az öntődében történt. Igazolódott az a közmondás, hogy a baj nem jár egyedül. Dávid Ferenc kis pajzsokat öntött másik munkatársával kézikokillába. A munkadarab nem volt nagy, ezért Dávid szaktárs ülve dolgozott. Lábat felrakta az öntőasztal alsó keresztvasára. Az egyik pajzsot, amikor kivette a szerszámból az engusz még nem volt teljesen megdermedve, így az abból kifolyó silumin belefolyt a bakancsába. Ő a bakancsot rögtön lerántotta, mert nem volt befűzve, de késő volt, mert a sérülés már megtörtént.

Érdemes megemlítenünk a fenti balesetekből, hogy a vigyázatlanság milyen komoly baleseteket okozhat. Nincs igaza tehát azoknak, akik úgy találják, hogy a balesetvédelemre nincs szükség és kár azzal annyit foglalkozni. Ez egy olyan terület, amellyel ha bármennyit is foglalkozunk, sohasem lesz elég. Mindig lesznek dolgozók, akik a saját vagy másik dolgozótársuk testi épségét veszélyeztetik. Legtöbb esetben csak egyszerű nemtörődömségből, sajnos azonban vannak olyanok is, akik ezt tudatosan csinálják. A legszomorúbb azonban az, hogy ilyen elvtársak a vezetőbeosztású dolgozóink között is akadnak.

H.F.



VÖRÖSKERESZT

ÉS AZ

M.S.Z.B.T....

... június 23-án közösen rendezett délutánjáról szeretnék pár szóban beszámolni: Menyhártné, Vöröskereszt szervezetünk titkárnője nyitotta meg az ülést. Megemlékezve a Vöröskereszt keletkezéséről és jelentőségéről, gyári szervezetünk működését ismertette, majd bejelentette, hogy egészségi állapotára való tekintettel kénytelen lemondani a titkári megbízatásról. A tagság egyhangulag Horváth Kálmánét választotta meg titkárrá, ki a bizalmat megköszönve a tagság támogató munkáját kérte.

Majd a husz, illetve annál többszöri véradók jutalmazása következett. Vidácsné, Gergelyné, Szamosfalvi, Kulics és Sándor Lajos kaptak jutalmat és jelvényt ezen emberbaráti tevékenységükért.

Weinbergerné és Pilli József elismerésképpen nyújtó munkájukért, Diószinó, Bodzimek és Osvald Kornél pedig tevékeny munkájukért kaptak jutalmat.

A gyűlés a központi kiküldött Kiss Antalné üdvözlő szavaival ért véget. Utána az MSZBT "Kérdezz-Felelek" játéka következett. Uhrik Tibor ismertette a szabályokat, majd Horváth Kati olvasta fel a jelentkezők előtt a kérdéseket.

Huszonöt jelentkező volt. Ezek közül kettőn Szamosfalvi András és Lovas József feleltek meg az öt kérdésre, hágy kérdésre kettőn válaszoltak. Harmas találat öt, kettős találat pedig hét volt. Egy kérdés jutalmival egy jelentkező elégedett meg.

Olcan kiestek a versenyből - legnagyobbbrészü a sikeresen megválaszolt második-harmadik kérdés után.

Mint látjuk legtöbbször a sikeres második, illetve harmadik kérdés válasza után álltak le. Hogy miért, annak indoka a nagy meleg és az volt, hogy a második kérdés jutalma egy üveg családi sör - a harmadik kérdés jutalma pedig egy üveg bor volt, melyek elfogyasztása felkeltette a duplán izzadó nyerteseket és barátait.

Végül egy megjegyzést szeretnék tenni. A kérdések zöme változatos és jó volt, kivéve azt a két-három kérdést, melyre a válasz millió formákban meghatározandó acél, szén vagy buza termelés lett volna, s ezeken a kérdéseken a jelentkezők elbuktak.

Mert hogy egy ország acéltermelése teszem fel 12,626,820 t. arra még a statisztikusok közül is csak az tud kapásból válaszolni - aki az acéltermeléssel foglalkozik. Ilyen kérdés lapunk "Tudja-e" rovatába való, mert itt mód és idő van a megfelelő pontos és módszerű adat kibővízésére.

A játék különben nagyon jól sikerült és várjuk mielőbbi megismétlését.

Sz.I.

NÉHÁNY SZÓ AZ ITALPRÓL!

Alkoholtartalmu italok előállításával emberemlékezet óta foglalkoznak: elterjedése a mondák és mítoszok világában vissz el.

Az utóbbi két évtizedben az alkoholizmus óriási méreteket ért el és az sajnos az emberi szervezet leromlásra vezet.

Az alkoholizmus kérdése szűzünk egyik nagy problémája, szociális, gazdasági, orvosi és kulturális szempontból is.

Hányszor látunk dülöngélő embereket az utcán, részeg tekintetű férfiakat és szegény, de nem ritka látvány a részeg nő is. Elképzelhetetlen, milyen sokatott életet nyújt családjának az az apa, aki részeg volt az italnak, s állapítanak nem megélhetést, boldog napokat, hanem bánatot és szomorúságot idős elő megatartásával.

Társadalmunk igen szép feladatra vállalkozott, amikor elől tüzeti ki azt, hogy harcot indít az alkoholizmus ellen. Sok követője akadt és eredményeket is ért el ez a mozgalom, de még mindig nem értük el teljes mértékben, hogy részeg, álladozó embereket ne lássunk az utcán és a munkahelyeken is csak józan emberek legyenek.

Kézzük meg, hogy az emberi szervezetre milyen hatással van az alkohol: Az alkohol az emberi szervezetet legjobban rongáló mérge. Mireg a szó szoros értelmében, elsősorban az idegrendszert és a máj sejtjeit mérgezi, így a szervezetet legengíti és ellenállóképességét elveszítve, könnyebben robban ki a tüdőgyulladás, vérhaj és igen nagy százalékban nő a balesetek száma is.

Az alkoholos egyén jelleme is elferdülhet és megszűnik értékes tagja lenni társadalmunknak. Fecsegővé válik, vagy kellemetlenül terhekké és kötekedővé. Az alkoholos egyén trágár kifejezéseket használ és ezáltal undort kelt embertársaiban és az eset még súlyosabb, ha az illető egyén ilyen italos állapotban veszi fel a munkát.

Az az ember, aki az alkoholt úgy fogyassza, mint normális ember a vizet - az első percekben - miután a szervezete ezt már kivívja - úgy érzi, hogy mozgása gyors, agya jobban működik, de egy bizonyos idő után - két-három óra elteltével - az izmok elernyednek, mozgása lassúvá válik, agya már nem képes követni a mozgást és a munkamenetet, egyszóval már nem teljes értékű azokkal, akik kipihenve és erejük teljével látnak neki a napi munka elvégzésének.

Egy ilyen embertől nem várhatunk kiváló teljesítményeket, éppen ezért az a feladatunk, hogy ezeket a megtévedt embereket, akik úgy érzik, hogy az alkohol fogyasztása már az életfenntartásukhoz tartozik, visszahozzuk az életbe és nevelő munkával elérjük, hogy újból józan gondolkodású és teljes értékű emberré váljanak, hogy ezáltal alkotó képességük teljét adják, terveink megvalósításához, országunk felvirágoztatásához.

Az elmúlt években gyárunkban is sok olyan eset volt, hogy több dolgozót, ki az alkohol fogyasztása közben megfélekedett kötelességéről - nem megfelelő magatartása miatt - vagy elbocsájtottak, vagy kisebb nagyobb büntetéseket róttak ki rájuk; ez a szám sajnos nem volt olyan kicsi, mint gondolnánk. Most is két ilyen ok miatti fegyelmi ítélet van a hirdetőtáblán.

Induljon el gyárunkon belül is ez a mozgalom, hogy jó utra tereljük azon dolgozó társainkat, akik mértéknélkül fogyasszák az alkoholt.

Ha az az illető, aki eddig sokkal többet ivott, mint amennyi az egészségének nem ártalmas - átgondolja, milyen széppé és boldoggá lehetne tenni családjá életét, ha ő nem inna - szánja rá magát és tegyen egy próbát, hogy hogyan jobb élni? Fáradtan, kimerülten, idegesen, minden betegséggel szembenézve, vagy nevetve, értől teljes testtel boldogan? Nem is olyan nehéz erre rászánni a fejet, csak egy kicsit gondolkodni kell és belátásra lehet bírni mindenkit, hogy sokkal jobban tud boldogulni, ha az életét józanul tölti el, nem pedig alkohol gőzétől teletített fejjel.

Szép életet, boldog jövőt csak úgy tudunk biztosítani gyermekeinknek, ha a családok megvetik az alkoholt és megkeresett forintjaikat a család boldogulására és gyarapodására használják fel, nem pedig az alkohol élvezet kielégítésére.

Társadalmunkban csak az olyan ember boldogulhat, ki teljes alkotó erejét és józan eszét használja a nép felemeléséért, nem pedig olyanok, kik rabok, meghozzá csunya rabok, az ital rabjai.

Hgné

a kézilabda



Világ- Bajnokságon

1959. június 13-án nyitották meg az V. Nagypályás Kézilabda Világbajnokságot. Az első mérkőzésre Ausztria sveici határára fekvő Bregenz városában került sor. A város egyik oldalán a Bodeni-tó ringatózik, a fennmaradó oldalakat

pedig hatalmas havasok ölelik körül. Idegenforgalmi központ, függővasutttal, nagy gépkocsi és autóbuszparkkal, rengeteg sétahajóval. Ott tartozkodásunk alatt - sajnos végig ömlő esőben - elvittek a tóra sétahajókázni, másnap pedig függővasutttal mentünk fel a Hochspitz-i menedékházba.

Első mérkőzésünket a sveici válogatottal játszottuk, teljesen felázott talajon, borzalmas viharban. Részint az eső, részint pedig a nyugatnémet Jung játékező hatására a mérkőzést simán elvesztettük. Második meccsünket a román válogatott ellen Bruck am Mur-ban ellenfelünk jó játékkal, megérdemelten nyerte meg. Ezután Linzbe utaztunk. A Linz-i főiskola sportszállodájában helyeztek el hipermodern szobákban. Itt került sor az osztrák válogatott ellen arra a mérkőzésre, amely az egész többhónapos nehéz felkészülési munkánkat tönkretette. Sajnos nem az osztrák csapat vert meg minket, hanem a sveiciek ellen már megismert nyugatnémet Jung játékező működött közre oly sikerrel, hogy a mérkőzés után rendőrkordon kísérte le a pályáról, mert a tárgyilagos és fair sportot szerető osztrák közönség, amely már a mérkőzés alatt kifütyülte az egyes ítéleteket, szeretne volna kicsit megverni őt. Jellemző az osztrákok abszolút tárgyilagosságára, hogy szövetségi kapitányuk Haller sajtónyilatkozata szerint győzelmüket kizárólag a játékezőnek köszönheték, aki megverte a jobb magyar csapatot. Így csoportunkban a románok mögött, helyettünk az osztrák válogatott végzett a második helyen, s a döntőben a svédek ellen játszhatott a 3.4. helyért. Ha az osztrákok ellen győzhettünk volna, legrosszabb esetben is csak a negyedik lettünk volna a világbajnokságon.

Azt hiszem a sportról ennyi elég. Talán még csak annyit, hogy ezt a sportágat Ausztriában annyira szeretik, hogy a döntők ideje alatt futball-tilalmat rendeltek el, mert nem akarták a futbalmeccseket üres lelátók előtt játszani.

Hogyan élnek az emberek odakint? Sok különböző foglalkozású emberrel /vasutas, pincér, asztalos, stb/ beszélünk. Keresetük 1500-tól 2800 Schilling. Ebből komoly összeget tesz ki a lakbér. Alkalmilag egy szoba-hallos lakás 1000 schilling. Hogy tisztán lássunk: a schilling aránya a forinthez 1:2. Bankban 2 forintért adnak 1 schillinget.

Vannak olyan cikkek, amelyek nagyon olcsók. Csokoládé /40.-sch./kg/, nylonholmi /ezeket már alig viselik/, narancs, ruhaanyag, óra /Doxa 4-500 sch./ Vannak viszont dolgok, amelyek ára érthetetlenül magas. Forintban számolva villamosjegy: 4.-, taxi 12.-/km, mosógép 16000.-Ft!!! A Sonetthez hasonló kis rádió 2800.- Ft, mozijegy 16.- - 40.- Ft.

Aki mulatni akar, nagyon sok pénze kell, hogy legyen. Csak egy példát: tekintettel arra, hogy ilyet még nem láttunk, a záróbankett után közkívánatra Bécsben elvittek a Maxim mulatóba. Fél tizenegyétől éjjel után háromig tartott a striptease műsor. Kb. 30 csinos nő vetkőzött, sablonosan, később már unalmasan. Huszonegyen voltunk, fejenként cca 1 dl. csapnivalóan rossz bort ittunk, a számla összege 2400 sch./4800.-Ft/ volt. Nem túl olcsó ugye?

Bécs nagyon szép, különösen éjjel. A Ringen /ez a Bécsi Nagykörút/ jóformán nincs villanyvilágítás, mert az üzletek és a felettük villogzó neon reklám cavalcád nappali világosságot áraszt. Közlekedni gyalogosan életveszélyes, mert a Belvárosban is átlag 80-90 km-es óránkénti sebességgel rohan az autókavaván. Baleseti statisztikájuk ebből adódóan igen magas. Egy biztos, sehol nincs ilyen szigorú, de biztonságos közlekedés, mint Pesten.

Beszélggettünk 1956-ban disszidált magyarokkal is. Bécsben elég sokan élnek, s ha magyar csapat érkezik, rögtön felkeresik őket. Érdeklődtek Pestről, hogy milyen most az élet. Elmeséltük a Rákóczi uti arkádokat, a Körút átépítését. Egyesek alig akarták elhinni, hogy Budapest szebb, mint 1956. előtt volt. Legtöbben keservesen bánják ballépésüket.

Mikor vonatunk kiindult a bécsi Westbahnhofról, bizony sokan sirtak a vonat mellett, pedig alig ismertük őket. Hát igen! Előbb kellett volna gondolkodni!

Vonatunk, az új motorvonat d.u. 16.30-kor indult Bécsből és 20.32-kor menetrendszerűen estünk hozzátartózkodink nyakába.

Fekete Sándor

Technikai okok miatt jelen szá-
kettős szám
a júliusi és az augusztusi.

Szeptemberi havi számlánk és az azt követő számlák, szeptemberben, illetve
az azt követő hónapokban: 15-e és 20-a között fognak megjelenni!

-. - . - . - . - . -

A szeptemberi szám részére cikkeket augusztus 10-éig veszünk át.

Kérjük dolgozóinkat, hogy cikkeiket, javaslataikat, bírálatukat
ezen időpontig juttassák el a szerkesztőbizottsághoz.

A lapot 7 tagból álló bizottság szerkeszti.

Felelős: Szabó István.

-. - . - . - . - . -

Készült: Sportszorosító Üzemében

Budapest, V., Bajcsy Zsilinszky ut 26-28.

Felelős kiadó: A vállalat igazgatója.

-. - . - . - . - . -

Ara: 20 fillér

CIFI:

VIDÁM OLDAL

SAJNOS VAN EZ ÍGY!..

